

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.629.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Sábado 2 de Abril de 1938. § El Año Triunfal.

En el frente de Guadalajara ha sufrido el enemigo un grandísimo número de bajas

Se han presentado a nuestras líneas 300 internacionales enemigos, en su mayoría ingleses

Parte oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 1 de Abril de 1938.

En el frente de Aragón las tropas de nuestra derecha han ocupado los pueblos de Monroy y Torres de Arcas, vértice San Bernardo y Más de Barromu. Algunas de nuestras posiciones fueron contraatacadas por el enemigo, que fué rechazado, sufriendo enorme cantidad de bajas. Se le cogieron, además, 22 prisioneros.

Las fuerzas legionarias después de rechazar contraataques a nuestras posiciones, han ocupado los pueblos de Arany de Llodó y VALDERROBLES, continuando hacia el Sur y cortando la carretera a la altura de La Bonica, al Norte de las alturas del Pantano. Han cogido cerca de 400 prisioneros y abundante material, siguiendo el avance a la hora de dar el Parte. Además anoche se presentaron a estas fuerzas, 300 internacionales enemigos, en su mayoría ingleses.

Otras tropas han conquistado en la provincia de Tarragona, Poble de Mazaluga y además, el vértice Valdejoardán, prosiguiendo su avance.

Más al Norte fuerzas de Caballería e Infantería ocuparon las alturas al S. O. de Fayón, después de vencer la resistencia opuesta por el enemigo, que fué desalojado de sus posiciones.

En la provincia de Lérida han sido tomadas todas las alturas que dominan la capital por el S. y por el E. y se ha cortado la carretera de Lérida a Monzon, habiéndose hecho 188 prisioneros.

En el sector de Zaldén se ha ocupado Castillo de Cimenells, caserío de Valmayá y el pueblo de Binéfar.

En nuestra izquierda se han tomado, al O. de la carretera de Biescas, varias posiciones y los pueblos de Acomuer, Azun, Osa de Sobremonte, Escuer y Argulzar; y al E. de dicha carretera, el pueblo de Zusin y Casbas de Jaca.

En el sector de Beltaña se ha rechazado un contraataque enemigo sobre la cota 1.194 y en el sector de Barbastro, se han ocupado Torres del Obispo, Calasanz, Peralta de la Sal, Azauy y La Almunia de San Juan.

En el frente de Guadalajara han seguido rechazándose intentos de ataques del enemigo, que ha sufrido grandísimo número de bajas y ha dejado en nuestro poder cuatro tanques.

Salamanca 1 de Abril de 1938. El Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El paso a Francia de millares de milicianos marxistas

Varias agencias de distinta nacionalidad, a igual que la Radio París Mundial, anuncian el paso a Francia de millares de españoles, en su mayor parte milicianos marxistas que, abandonando el campo de batalla han cruzado la frontera.

Según apreciaciones de las autoridades, se trata de la vanguardia de una masa de unos 30.000 milicianos, la división 43 en su totalidad.

Las noticias de prensa suponen que el Gobierno francés, opidiendo los deberes derivados de sus compromisos de no intervención, se propone hacerles reparar con armas y bagajes a la España roja, basándose en el sofisma de que, no habiéndolos reconocido como beligerantes, no puede considerarse como soldados de un ejército extranjero a los que ahora entran en su territorio. Nos resistimos a creerlo, pues la adhesión a los compromisos de no intervención implica el deber de no

prestar ayuda a ninguno de los dos bandos y el hecho de consentir la reintegración a sus bases de un ejército huído equivale a considerar el territorio francés como parte integrante del campo de operaciones, en el que, por añadidura, las fuerzas que operan se ven libres de todo riesgo por la inmundicia que ofrecen los límites políticos fronterizos.

En el caso presente, sólo cabe una solución, conforme a derecho: el desarme y el internamiento, hasta el término de las hostilidades del ejército rojo huído de España.

Los que ahora desertan del campo en que combatían, por cansancio, por persuasión de que su causa está perdida, no tienen más que hacer acto de sumisión al Generalísimo Franco, cuya clemencia y generosidad se han puesto ya de manifiesto en otras ocasiones similares. (Agencia E. F. E.)

No hay quien iguale a los cabecillas rojos para la mentira; su capacidad para esto carece de límites. Para ver de impedir el total derrumbamiento de la moral de sus combatientes, hablan ahora de represiones nacionales que nunca han existido.

Veamos la realidad: Más de 120.000 prisioneros viven en nuestros campos de concentración rodeados de la consideración y del respeto, hasta tal punto, que la generosidad del Caudillo les ha reconocido el derecho al trabajo retribuido. Los convictos, de crímenes y los jefes responsables comparecen ante los Tribunales militares, con toda clase de garantías procesales. Más de un tercio de los condenados por esos Tribunales a pena capital han sido generosamente indultados.

Esta es la verdad de la España de Franco: justicia para los responsables; la magnanimidad sin límites para los que entregan voluntariamente sus armas y no han cometido delitos graves.

Con el triunfo de Franco, España volverá a ser grande y fuerte

Hay una inmensa nube de pánico sobre la zona roja. A través de las emisoras de Radio, nos llegan las voces de sus dirigentes, cuajadas de histérico, de gritos epilépticos con sabor de agonía. Intentan levantar una moral definitivamente derrumbada, con promesas fantásticas de victorias próximas, con apelaciones desesperadas a una resistencia inútil y suicida. Todas las consignas alisonantes y estúpidas que lanzaron en el Norte con los resultados catastróficos para ellos que el mundo conoce, están repitiéndose ahora con mayor clamor de angustia porque el final irremediable está mucho más cercano. Todo esto no nos interesa. Allí los rojos con su desesperación pragmática. España y su Caudillo conocen el camino de la victoria y de la grandeza y lo siguen hasta el fin.

Pero hay algo que es preciso recoger. Algo tan sobornadamente indigno que viene a probar—una vez más y hasta el extremo—que la miseria moral de los dirigentes marxistas no conoce límite. Nos referimos a esa campaña, agudizada hasta la exasperación, afirmando que luchan por la independencia de España contra invasiones extranjeras. El rasgo cínico y mezquino causaría risa si no produjese cólera. Hablan de guerra de independencia lo que son muneos grotescos al servicio de poderes extraños.

Hablan ahora de Patria, con fines innobles los que escupieron mil veces su nombre y su esencia, y asesinaron a los que tuvieron la hombría y la dignidad patriótica de vitorear a España. La verdad es muy otra; la verdad es que odian a la Patria y abominan de su grandeza que saben, en su fuero interno, segura bajo la dirección privilegiada de Franco. Saben que con la victoria, segura y próxima del Caudillo, España será otra vez y para siempre, fuerte y grande. Eso es lo que temen y odian; lo que tratan, a toda costa, de evitar.

¡Guerra de independencia! Lo dicen ellos que han traído en su ayuda a toda la escoria del mundo. Hablan de invasión. Hace unos días han afirmado oficialmente para el extranjero que retroceden en Aragón porque cerca de 200.000 extranjeros les atacan. Y son los primeros en saber—como lo sabe la España Nacional, como lo sabe el mundo entero—que los legionarios de otros países cursiñuyen un número reducidísimo de batallones y que encuadrados en ellos hay enorme cantidad de soldados de nuestras tierras, concretamente de Extremadura, de Vizcaya y de todo el Norte. En su odio sempiterno a España quieren atribuir a otras naciones los triunfos maravillosos de nuestros Ejércitos que son admiración del mundo.

¡Guerra de Independencia! Lo dicen los cabecillas del marxismo; les que han ofrecido nuestras costas levantadas, nuestras islas, nuestro territorio del Norte de África, nuestra independencia y nuestras riquezas a la codicia de otras naciones. Lo dicen los que llevan por todo el territorio que esclavizan la destrucción y la ruina. Ha-

El avance de nuestros soldados sigue profundando por todos los frentes de Aragón

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia Faro en el frente de Aragón).

FRENTE DE CATALUNA (12 noche).—Aunque parezca inverosímil la ofensiva española por los frentes de Aragón, sigue en todo su apogeo y profundizando cada vez más en las tierras que aún daban lugar a los marxistas. Las tropas, incansables, hacen todos los días marchas extraordinarias y no sólo se cubren los objetivos que previamente se señalaban sino que lejos de ellos los soldados alcanzan otras posiciones que no parecen alcanzables por el momento. Y así, todos los días, el parte oficial es esa cadena de nombres propios, conciduosos, de los cuales, lo más importante no son esos nombres sonoros y conciduosos, sino los lugares dominantes, los objetivos estratégicos que se han abierto para al llegar a ellos, que son los extrínsecos montañosos y las arrieras fluviales de nuestra patria que vuelven a salirse amparadas por la bandera española.

Ahora, en estas jornadas, las gentes se preocupan por un nombre que le suena más que otros: Lérida. Sin embargo, la gran ciudad que dentro de breve plazo será por siempre española, sino que por ello deje de ser catalana, no ha sido en la jornada de hoy ocupada, ni tampoco lo más importante de nuestra guerra.

Por de pronto, las tropas del Cuerpo de Ejército de Navarra, que manda el general Solchaga y que son las que operan más al Norte en esta línea del frente, cuando han progresado de modo decidido. En su ala izquierda el coronel Tella, después de tomar El Grado, ha pasado el río Cinca, a pasar de la valedura del punto correspondiente que ha sido rápidamente substituido por otro.

Por cierto que al puente de El Grado, lo llamaban los rojos Puente de los Cueros, porque en su criminal intento por allí lanzaron al río a los desgraciados sacerdotes que se ahogaron, a los que tiraban cuando estaban en el aire y caían a remolinos al llegar al cauce del Cinca.

Las columnas de estas mismas fuerzas que operan algo más al Sur, han seguido avanzando con celeridad verdaderamente increíble, sobre todo si se tiene en cuenta que todos los puentes están volados, y han llegado hasta las proximidades del pueblo de Benabarri, ocupando en su marcha todos los pueblos del trayecto y siendo las tropas recibidas con verdadero júbilo.

También hacia el Este ha continuado la progresión de las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Aragón que manda el general Moscardó, y a pesar de las dificultades propias del terreno han hecho una marcha verdaderamente impresionante, llegando a basar Binéfar, pueblo que ha sido ocupado y ocupando también las proximidades del pueblo de Almacellas, que está en la carretera de Monzon a Lérida, luego de dejar a la provincia de Zaragoza que hoy se puede decir que ha quedado liberada en toda su extensión. Es decir que, como consecuencia de este importante avance del Cuerpo de Ejército de Aragón, sus tropas han hecho contacto por el Norte con las tropas del general Solchaga y por el Sur, con las del general Yagüe formando un trozo continuo de fuerte impetuosa cuyas consecuencias tocará el enemigo en brevísimo plazo.

Las tropas legionarias, que operan en el sector de Alcañiz han continuado hoy su marcha por la carretera que va a Gandesa y han llegado a las proximidades del pueblo de Caseras, empujando al enemigo hacia el Sur, a pesar de la fuerte resistencia que en algunos momentos ha querido oponer.

Más al Sur, las tropas de Galicia, han continuado el arrollador avance, conquistando mayor resistencia que en los días anteriores, y luego de aniquilar alguna resistencia de los rojos han ocupado el pueblo de Valderrobles, rudo de comunicación importantísimo en la provincia de Castellón de la Plana, donde se intentó la bandera española en las primeras horas de la tarde.

Pero aún no se conformaron con esto nuestros gallegos sino que algo más al Sur han entrado además en el pueblo de Monroy que está situado en la carretera de Alcañiz a Gandesa y tiempo además un gran valor estratégico que se confirmará en los próximos avances. De esta suerte nuestras tropas avanzan tan escasa distancia que si contemplamos el mapa el hecho, comprenderá este firme inextinguible de nuestros soldados que ahora ya respiran las brisas del Mare nostrum.

En el sector de las proximidades de Lérida los rojos desordenados en esta mañana un feroz ataque que fué para ellos un tremendo descalabro. El esfuerzo enemigo fué dispendioso y lo realizó apoyado por artillería y tanques

Se pasan a centenares las fuerzas rojas internacionales

Por el "TEBIB ARRUMPI"

Mientras cruzan el Cinca las tropas, lo hicieron en la noche última a las der del Cuerpo de Ejército Marroquí y las fuerzas legionarias, declarando estar de Aragón que aún no lo habían hecho, harcos de la guerra y sobre todo de cho, utilizando el puente que en la desorganización y mal trato que, esa noche última tendieron los ingenieros, habiendo pasado en masa como ditodos los sectores, habiéndose ocupado, entre otros muchos, los pueblos de Escudés, Olivar, Torre del Obispo, Binéfar y otros varios, entre los que recuerdo el importante de Valderrobles, que ha sido tomado por la brigadas legionarias.

A primera hora de la tarde, estaban nuestros soldados muy cerca de Biescas, pueblo de importancia al que los rojos han prendido fuego, ardiendo por los cuatro costados.

El cerco de Lérida continuaba en el día de hoy, quedando a última hora de la tarde encerrada la ciudad en un círculo de soldados nuestros, a un kilómetro de distancia aproximadamente de las primeras edificaciones. Se procura, por todos los medios, y está en la consigna recibida, no destruir la capital catalana y evitar también que la destruyan los rojos y para ello se han tomado todas las previsiones imaginables.

Mientras operaban las columnas, me he trasladado a Alcañiz, donde están los prisioneros ayer capturados. Son 99, y excepto un alaciano y cuatro norteamericanos, el resto son ingleses, esoceses y algún irlandés. Los obreros menudean y sólo hay un tendero de libros, un ingeniero mecánico y un pintor. En general, todos presentan el más deplorable de los aspectos, estando hambrientos, enflaquecidos y con caras de hambre. No llevan ninguna ropa interior y están mal calzados y peor vestidos. El estado de abandono de sus uniformes, y su aspecto macilento, son verdaderamente imponentes.

Como de costumbre, todos afirman que han venido a España contratados como trabajadores y por estar sin trabajo en su país y que luego los han llevado con amenazas al frente. Dicen que les daban diez pesetas diarias, que cobraban por decenas en billetes de cien, pero que desde sus casas les escribieron ultimamente que no podían cambiárselos en sus respectivos países a ningún precio. El que más aseguró que le dieron por cien pesetas cinco peniques. También aseguran que recibieron muy mal trato de palabra y peor de obra, siendo la comida muy desigual y mala.

El capitán que mandaba estas gentes, hombre de buena presencia y bastante arrogante a pesar de su mal aspecto y su difícil situación, asegura que había sido antes de la guerra periodista en Dublín, de un periódico llamado "La República". Este hombre fué herido en el sector del Jarama, y según su cartilla militar, tiene percusión de 1937 hasta Febrero de 1938. Como se ve, no gana gran cosa un jefe de batallón en las brigadas internacionales al servicio de los rojos. Cuando aún me encontraba entre este centenar de prisioneros ingleses llegaron a Alcañiz 180 más, aunque

El inspector jefe, Julio Sá-

Burgos 31 de Marzo de 1938. El Año Triunfal.— El inspector jefe, Julio Sá-

El inspector jefe, Julio Sá-

García Sanchoz dará un char'a en Mecerreyes

El secretario del Ayuntamiento de Las Palmas, en nombre del alcalde, ha visitado en Burgos al ilustre literato Federico García Sanchoz, para invitarle, como ya se ha hecho con don José María Pemán, al gran poeta y contadólogo, a que visite dicha ciudad con motivo de la festividad de San Pedro Mártir en que se solemniza la incorporación de la isla a la corona de Castilla.

García Sanchoz ha declinado, lleno de gratitud, porque se lo impide su viaje a América, que le ha obligado también a disjularse con muchas poblaciones peninsulares con las que se tiene compromiso de fecha anterior.

La última charla de García Sanchoz, hasta su regreso a España será en un pueblito burgalés llamado Mecerreyes, donde habrá un motivo de la inauguración de una capilla del Pilar donada a la iglesia por una persona modesta y que goza de todo el afecto del insigne charlista.

La Lotería Nacional

EL SORTEO DEL 11 DE ABRIL. El sorteo que se celebrará en Burgos el día 11 de Abril, constará de dos series de 39.000 billetes cada una, al precio de 40 pesetas el billete, divididos en décimos de cuatro pesetas. Habrá un premio de 120.000 pesetas, otro de 70.000, otro de 30.000, 15 de 2.000 y 1.758 de 400.

Lea los

Julio RAMOS

El general rojo Pozas ha sido depuesto del mando

BARCELONA.— Según una nota oficial ha sido depuesto del mando del ejército del Ebro, su general en jefe Pozas, así como el comisario político.

Se dice que Pozas ha sido encarcelado. Para sustituirle han nombrado a Juan Berca.

El ejército del Ebro queda dividido en tres agrupaciones, a las órdenes de los tenientes coroneles Liriares y Antonio Córdón.

Curso de Bromatología

EL PROFESOR O. FERNANDEZ EN EL PARQUE FARMACEUTICO

Las grasas alimenticias

Son las grasas el alimento más importante por excelencia: un gramo de grasas produce nueve calorías cuando se quema, por eso se consumen grasas preferentemente en los climas fríos, mientras que en los templados se utilizan los hidratos de carbono que producen sólo 4,5 calorías. Las grasas no se queman directamente; después de ingerirse se hidrolizan formando ácidos grasos, que son los combustibles y glicerina, que es un material ya quemado porque tiene un átomo de oxígeno por cada átomo de carbono; así que prácticamente sólo se utiliza el calor desprendido en la combustión de los ácidos grasos.

El organismo humano aprovecha la energía de esos ácidos, no para un incendio desordenado, de su molécula, sino para una combustión gradual de sus dos átomos: es lo que se llama la oxidación, muy discutida, pero que ha servido para hacer grandes progresos en la química de las grasas, que el conferenciante expuso de modo rápido, señalando el hecho de que los ácidos grasos siempre son pares.

Estos factores tan necesarios para la alimentación en climas fríos, son muy interesantes aun en los demás climas, porque las grasas llevan disueltas las vitaminas liposolubles, o sea las que no se disuelven en el agua, sólo se disuelven en los esteres glicéricos. Esas vitaminas son dos, la A que fué estudiada ya en la conferencia de las harinas y la D que es la antirraquítica que se halla principalmente en los aceites de distintos pescados que se dan a los niños para el crecimiento y para la transformación de los cartilagos en huesos y cuya estructura química es más detalladamente el profesor Fernández.

El resto de la conferencia fué dedicado a la exposición de los métodos analíticos más rápidos para las materias grasas.

El sabio profesor don Ovidio Fernández fué felicitadísimo por cuantas personas asisten a estos interesantes cursos.

Edición de la noche de la noche

Auxilio a poblaciones liberadas

Centros de suscripción:
**GOBIERNO CIVIL
CAJA DE AHORROS MUNICIPAL
AUXILIO SOCIAL, Palomo, 56, 1.º**

LOS DONATIVOS PUEDEN HACERSE EN METALICO Y EN VIVERES DE FACIL CONSERVACION, ROPAS, ETC. LAS ENTREGAS EN ESPECIE SE RECIBEN EN LA GUARDIA MUNICIPAL O AVISANDO AL TELEFONO 1779.

NO DEMORES TU ENTREGA Y PIENSA QUE EN TODO MOMENTO HAY HERMANOS TUYOS QUE ESPERAN TU AYUDA.

Disposiciones oficiales

Nombres de inspectores generales de Trabajo

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, se han designado los siguientes inspectores generales de Trabajo:

- Don Manuel Sánchez Rivero, inspector provincial de Trabajo e ingeniero de Minas.
- Don Germán Álvarez Sotomayor, arquitecto.
- Don José Martínez Sánchez Arjona, abogado, juez de primera instancia.
- Don Rafael Cavestany Anduaga, ingeniero agrónomo.
- Don Tomás Bulnes Villalobos, abogado.
- Don José Luis Legimón de Plandolit, abogado.

Otros disposiciones

Publica el «Boletín Oficial del Estado», las siguientes:

Ministerio del Interior

Orden disponiendo que por los Ayuntamientos se dé cumplimiento a sus obligaciones con respecto a la consignación de créditos para atenciones de Beneficencia.

Ministerio de Educación Nacional

Orden para que las Juntas provinciales de Beneficencia remitan a este Ministerio relación de Funciones benéfico-docentes.

Ministerio de Agricultura

Orden suspendiendo de empleo y sueldo durante dos años, a don José Navasa Merino, jefe de Negociado de primera clase del cuerpo de Administración civil, adscrito al distrito forestal de Logroño.

Notas militares

ASCENSO

Se confiere el ascenso inmediato al alférez del regimiento Infantería de San Marcial, don Fortunato Andrés Alonso.

CESE

Cesa en el cargo de gobernador militar de Orense y queda en situación de disponible, el coronel de Infantería don Luis Ecto Rodríguez.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al sargento de Infantería del regimiento de San Marcial, don Celestino Vitorres Martínez, herido menos grave en el frente de Brunete el día 24 de Julio de 1937.

SITUACIONES

Pasa a la situación «Al servicio de otros Ministerios», por ser destinado como agregado a la Jefatura nacional de propaganda, dependiente del Ministerio del Interior, el comandante de Infantería, retirado, don Eduardo Lagarde Arámburu.

DESTINOS

Infantería.—Comandante don Miguel Fidalgo Valentin, de la sexta región al batallón de trabajadores número 25. Otro, retirado, don Benigno Quevedo Rios, a disposición del general jefe de la sexta región.

Capitán don Manuel Fernández Guzmán, de la sexta región, a disposición del general jefe de las fuerzas militares de Marruecos.

Artillería.—Capitán de complemento

Los derechos de autor en el extranjero

París, Marzo 1938.
Señor Director:

A los españoles que queremos verdaderamente a nuestra patria, nos es imposible guardar silencio sobre ciertos hechos que redundan en perjuicio de nuestro patrimonio artístico.

El representante de la Sociedad de Autores de España en París, un señor Manuel Morcillo, cuya filiación comunista podrá comprobarse más tarde en Madrid, como asimismo su correspondencia con el enemigo dirigida a la Sociedad de Autores, plaza Cánovas, vive hoy simulando ser un ferviente nacionalista para realizar la usurpación de los derechos correspondientes a los autores y compositores que por la situación actual se encuentran imposibilitados de reclamar su dinero. Es así como este señor Morcillo ha podido incautarse de los derechos provenientes de los países extranjeros por la suma de medio millón de pesetas. Esta inaudita usurpación tiene un aspecto doblemente doloroso para miles de autores grandes y chicos, que hoy sufren y resisten heroicamente los crueles acontecimientos que desgarran nuestra patria amada.

No creemos que el patrimonio artístico y espiritual de España se encuentre sin defensa ante unos cuantos listos que saben engañar con toda clase de argumentaciones; estamos seguros de la sagacidad y del conocimiento que tiene nuestro Caudillo de cierto elemento. El conoce muy bien el círculo vicioso que carece nuestras mejores iniciativas, de ese abuso que se hace de la amistad, de ese tráfico de influencia que sirve como una impunidad para librarse de delitos imperdonables. ¿Será posible librarse de esa «gangrena social»? ¿Será inútil nuestra gloriosa lucha ante ese vicio que está tan penetrado y confundido en la cable-

to don Antonio Zanuy Cortales, del 11 regimiento ligero, al cuarto.
Clero castrense.—Capellanes con consideración de a fé ez, don Victorino Fontaneda Fontaneda, don Eduardo Barrasa Moreno y don Victoriano Freixa Marsal, a las órdenes del general jefe de la sexta región.

USE SIEMPRE



CRIVE
PASTA DENTIFRICA
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

Frentes y Hospitales Hogar del Herido

Relación de los señores que han sufrido la ficha del Herido:

- Doña Concepción Ortúncia, 1 peseta; doña Daniela Manzotas, 0,50; don Modardo de la Rubia, 3; don Benjamin Turiso, 10; don Victor Apéstegui, 1; don José Mariscal, 4; don Ramón Santillana, 5; don Ángel Alonso, 5; don Manuel Sáiz Mariscal, 5; don Trifón Pérez, 1; don Blas Aizaga, 1; don Florencio Hernando, 2; doña Pascuala Ruiz, 1; doña Anselma Meque, 2,50; don Julio García, 1; viuda de Félix Ojeda, 2; don Esteban González, 3; doña Emilia Ruiz, 2; don Manuel Oteus, 5; don Gabriel Pastu Galceran, 1; don Angel León, 1; don Daniel Pérez Cecilia, 2; don Luis Moreno Achaga, 5; don Luis Pérez Hernández, 2; viuda de Ruiz de la Peña, 5; doña Trinidad Aguirre, viuda de Basterrechea, 5; don Ramón Galindez, 5; don Joaquín Villanueva, 1; don Félix Plaza, 5; don Alfredo Crespo, 2; don Antonio Sacaleg, 2; don Jesús García, 2; don Inocencio Barbadillo, 2; don Pedro Ortega, 1; don Pedro Moraza, 2; doña Carmen Donazarro, 1; don Gerardo Ayuso, 2; don Eliseo Mayoral, 2; don Alfonso Malvido, 1; don Francisco Lozano, 2,50; don Félix San Sebastián, 5; doña Pilar Abunza de Sáiz, 5; don José María Moliner, 10; don Fortunato de Juana, 2; don Demetrio Carcelter, 30; don Joaquín Pardo Fernández, 1; doña María Zárate, 1; don Miguel Beato, 0,50; don Alberto Manen, 1; don Miguel García de Oben, 1; doña Encarnación Atienza, viuda de Maté, 0,50; don Manuel Tejerina, 1; don Sixto Sáiz, 5; doña Ana María Giménez, 1; don Juan Casado, 5; J. Taranco de Giménez, 2; doña María Royuela, 2; don Constanco Pascual, 4; don Joaquín de Arana, 3; don Cecilio Susaeta, 2; don Pedro Parellada, 2; don Asterio García, 2; doña Concepción Porres, 1; don Juan Sáiz, 1; doña Justa Almendres, 1; doña Agustina Almendres, 1.

Donativos.—Doña María de los Angeles Izquierdo, viuda de Ruiz, 25 pesetas; doña María de Monteverde, 10; don Pedro García, 5; don Clemente López, 2; excelentísima marquesa de Alburquerque, 5; don Eduardo Martín, 2; una dama de España, 5; X. X., 5; dos damas de España, 7; don Julián G. de los Rios, 5; doña María de Alba, 15; don Eugenio Olmedo, 25; don Javier Conde, 10; doña Victoria Santos, 4; don Augusto Fernández, 5; don José González Torres, 5; don Esteban Cordero, 15.

Diario de Burgos
NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

Ecós de la provincia

El DIARIO en Santibáñez Zarzaguda

SESION MUNICIPAL

El domingo celebró sesión el Ayuntamiento de esta villa, y se tomaron los acuerdos siguientes:

Contribuir con 75 pesetas a la suscripción abierta pro-ciudades y pueblos liberados, y fijar anuncio para que los vecinos de la localidad contribuyan con donativos en metálico o en especie.

Proceder a la cobranza del reparto del año 1937 para cubrir las atenciones presupuestarias del referido año.

Celebración de la feria denominada del segundo domingo de Abril y lunes siguiente, para toda clase de ganados, cereales y semillas en las extensas eras de la localidad.

Autorizar al alcalde para pagar en la Mancomunidad Sanitaria provincial de Burgos, el sueldo de médico, farmacéutico y veterinario titulares, correspondientes al primer trimestre de 1938.

Ingresar en la Depositaria del Ayuntamiento, la cantidad de 63 pesetas, producto de la venta de la leña, procedente del desmonte del arbolado de la propiedad del Ayuntamiento.

Tratar con la asistencia de la Junta Municipal de Sanidad la petición del médico de asistencia pública domiciliaria, sobre que varios vecinos han obstruido la ataraja construida en la calle de Hondovilla para recoger las aguas y llevarlas al sumidero.

Tomar en consideración una moción del teniente alcalde, proponiendo que la Corporación se informe sobre las condiciones exigidas por la jurisdicción de guerra, para interesar el envío a esta localidad de unos 200 prisioneros.

El DIARIO en Beiorado

DE FALANGE FEMENINA

La sección femenina local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, escuchó en la tarde del domingo último una amena y alocucionadora conferencia de la camarada Celina Iñiguez, que ha permanecido recientemente una larga temporada en el extranjero, orientándose en el conocimiento de las instituciones de Auxilio Social. Nos demostró que posee una vasta cultura al par que una gran modestia.

Habla explicando los aspectos de la obra que ejecuta Auxilio Social derrochando cariño y protección, sin mirar el color de quien recibe sus beneficios y haciendo obra de redención y justicia, o sea, la verdadera caridad inspirada en que consiste la protección a la Madre y el Niño, para evitar la degeneración física y moral de las razas y hacer hombres fuertes y patriotas para el porvenir, tan valientes como cristianos.

También nos dijo lo que serán los campamentos para la necesaria inserción de la mujer de la nueva España, que se instalarán en las campiñas y servirán para adiestrar en todas las virtudes domésticas y en el trabajo a las camaradas, por ejemplo, en puericultura, juguetería, jardinería, lavado, higiene, etc.

En fin, fue una cultural y aménisima charla; lástima que en vez de hablar a un reducido número que componemos la sección femenina de Falange, lo hubiera hecho en un acto público, ya que tan necesaria es la propaganda en estos pueblos. Al saludar, felicitándola, a la camarada Iñiguez, sentimos su ausencia, la agradecemos sus palabras y esperamos el cumplimiento de su promesa de volver a visitarnos.

Una camarada

El DIARIO en Pancorbo

REPOBLACION FORESTAL

Dijo nuestro camarada ministro de Agricultura, Fernández Cuesta: «La repoblación la llevarán a cabo los hombres de la retaguardia y para ello se moviliza a la Falange». Así se ha hecho en nuestra villa, cumpliendo también aquellos deseos del Caudillo de Castilla, Onésimo Redondo: «Queremos reconstruir el suelo; no tratemos de esa especie de fiebre de árbol de las minorías parlamentarias» y por ello el camarada Andino recordaba, en oportuna fórmula circular, se ha de prescindir de cuanto había de teatral y ñoño por la «alegre seriedad de la Falange» en su nuevo estilo.

A las tres de la tarde del pasado miércoles los camaradas pancorbinos provistos de picos, azadas y palas se encaminan a hacer la plantación de quinientos pinos en la ladera izquierda que rodea al pueblo, acompañados de las autoridades y la mayoría del vecindario. Bendecido el terreno y los arbolitos se canta «Cara al sol» e inmediatamente cada falangista hace su correspondiente plantación; una vez terminada la tarea se oye el himno nacional cuyas notas vibran con el mayor entusiasmo, así como los vivos de rigor, esperando que el próximo año colaborem un número, por lo menos cuadruplicado.

Y ahora soñemos con el Pancorbo futuro, los pinos campeando por las laderas, por las inflexiones del valle, trepando vigorosos, a lo largo de las laderas, brotando agrupados como un ramillete, quedando el suelo oculto bajo un mar ondulante de ramaje y en el fondo el pueblo sumergido por las espejas pinos, que cual en las selvas vírgenes no dejan atravesar los rayos solares. Sólo en el fondo de las laderas se divisa el tejado de las casas y entre ellas las líneas negras del ferro camino y allá abajo el hilo más plomizo que azul, del manso e insignificante río.

Arriba, en lo alto, como flotando sobre aquel piélago verde, las aberturas de las cuevas y las piedras donde en siglos lejanos habitaron diversos pueblos luchadores.

Este sueño tendrá plena confirmación porque así lo quiere el Estado nacional-sindicalista y su Falange ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

Asociación de Inquilinos de Burgos

De acuerdo con el ilustrísimo señor fiscal de la Vivienda en esta capital, se advierte a los inquilinos residentes en la misma, que cuantas quejas justificadas pretendan elevar a dicha Fiscalía referentes a malas condiciones de higiene u otras causas con ellas relacionadas, deberán hacerlas por conducto de las oficinas de esta Asociación.

El DIARIO en Roa

HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

En el inmediato pueblo de Fuente-Imbros, y por cuestiones de trabajo, discutieron acaloradamente Sergio Ulloa y Victorino Fuentes, agrediendo el primero al segundo, con un hacha y causándole dos heridas penetrantes con rotura de huesos en la cabeza, y otras dos en una mano, de pronóstico muy grave, siendo curado de primera intención por el médico titular y trasladado seguidamente al Hospital de Burgos.

Con toda rapidez se presentó en el lugar del suceso, el juez municipal en funciones de Instrucción don José Esteban, secretario don Francisco P. Rodríguez y el alguacil dando comienzo a las diligencias, de rigor y ordenando la detención del agresor Sergio Ulloa, quien ingresó en la cárcel del partido.

LA J. DE A. CATOLICA

El próximo domingo, se celebrará en el Teatro Principal la función teatral organizada por los jóvenes aspirantes de la Juventud Católica de Roa, con el fin de adquirir fondos con que poder comprar una imagen de talla del Sagrado Corazón de Jesús.

Pondrán en escena la divertida obra de Vital-Oza, «Parada y Fonda» y el drama «Cariños que matan».

FIESTA RELIGIOSA

En la colegiata se celebró una fiesta conmemorativa.

En una misa, oficiada por el señor cura párroco don Bonifacio García, tomaron la Sagrada Comunión todos los niños y niñas de las escuelas de la localidad, acompañados por sus profesores. Fue un acto muy simpático.

PAKO

28-3-38.

PROFESIONALES

F. URRACO
OCULISTA
del Hospital de Barrena
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA P. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Recasens.
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 21. Teléfono, 1425

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º Teléfono 1306
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

Docto Muñoz Casas
Del Dispensario Ocular Antivendros
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENÉREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1558
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19
(Antes plaza del Arzobispo)

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOYON, 2 y 4

rosidad española?... Todas estas malas raíces deben desaparecer. La fe inquebrantable que empuja el alma de la España nacionalista es de justicia y de justicia para todos. Falso concepto social el interpretar ese equívoco sentimiento arcaico: eledr de dar asilo a un criminal o a un ladrón, basta con que era un amigo. Ante la justicia no hay amigos. Existe una usurpación, pues debe cartigarse.

Es muy sencillo saber la verdad en este asunto que denunciamos: con escribir a todas las Sociedades de Autores extranjeras y también de América, pidiendo la lista de sumas enviadas al señor Morcillo durante la guerra.

Los estatutos de la Sociedad de Autores de España no dan el derecho de apropiarse del dinero recaudado para el uso privado de sus empleados y menos aún, cuando el país está en estado de guerra y los servicios de la dicha Sociedad completamente paralizados. La orda marxista que se ha apoderado de la Sociedad de Autores de Madrid reclama con urgencia al tal Morcillo el envío del dinero, pero este señor contestó que para ser royo, él bastaba, y se guardó el dinero. Esta decisión no fue del agrado de Madrid, naturalmente, y calificó al camarada Morcillo de traidor. Ipso facto. Este Morcillo se disfrazó de nacionalista para ocultar sus malversaciones, diciendo que después de la guerra se pagaría a los autores. ¿Con qué dinero?... ¡Oh ironía! Con el dinero que piensa recibir y que pertenece también a los autores. Esta farsa inícuca es inadmisibles en la nueva España y, por tanto, pedimos justicia. De esta carta enviamos una copia a diversos periódicos, para que denuncien a su guisa y entendimiento, que sin duda alguna, sabrán hacerlo mejor que este humilde servidor que hoy escribe en nombre de miles de intelectuales perjudicados, de viudas y huérfanos.

Dr. Ramón Chueca

COMEDOR

GABINETE DESPACHO
es incompleto sin un buen reloj
GREDILLA
Veámos en su exposición
Plaza Mayor, 58.—Burgos

de guerra para dedicarle, a obras y servicios municipales, puesto que, para ello se dispone de dos espaciosos edificios.

REPOBLACION FORESTAL

Por todo el vecindario y patrocinado por el Ayuntamiento, se ha procedido a la plantación de 300 chopos facilitados por la Central Nacional Sindicalista de F. E. T. y de las JONS local, plantándose en terrenos del común al sitio llamado la Compadranza.

OTRO CAIDO POR LA PATRIA

Serían las nueve de la mañana de hoy cuando llegó a esta villa un camión conducido por militares, que traía el cadáver del soldado de artillería Dionisio López Pérez, muerto en el campo de honor, en Aguaviva (Teruel) el día 27 del actual.

Al tener noticia, todo el vecindario salió a recibir su cadáver, que seguidamente fue llevado a la Casa Consistorial, en donde se instaló la capilla ardiente, y velado por familiares y amigos hasta la hora del sepelio que fué a las siete de la tarde, acompañándole hasta su última morada todos los residentes, yendo en primer lugar los niños y niñas de las escuelas con sus banderas y dirigidos por sus maestros, clero parroquial, autoridades, Guardia Civil, afiliados a F. E. T., formados y uniformados y los vecinos de la localidad.

Su cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio parroquial y rezándose los rezos de rito. Diosdado López Pérez ¡Presente!

DE SOCIEDAD

Con gran satisfacción saludamos al nuevo alférez provisional, Jesús Varona, auxiliar que fué de esta secretaría. Le felicitamos de todo corazón.

EL CORRESPONSAL

Hoy 29 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico sólo hasta las seis de la tarde



EL SEÑOR

O. Federico Marquina Fernández,

veterinario de Sedono,

falleció el día 27 de Marzo de 1938, en dicha villa, a los 64 años de edad.

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.ª Susana Fontúrbel González (maestra nacional); sus hijas, D.ª Encarnación, D.ª Remedios, Aurora y Carmen; hijo político, D. José Ojeda, nietos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Sedono 2 de Abril de 1938.

Noticias locales

En el nombre del legislador de la...
Lo que España estaba demandando...

Finca rústica en renta

Se arriendan varias en término de...
Para tratar, con José Lázaro Val...

Cuerpo de Telégrafos

Para conocimiento de los industriales...
Se admite para contratar 26.325...

Roberto Santamaría

Abogado. Gestor Administrativo...
Certificaciones Penales, 9.50 pesetas...

Próxima apertura del comedor

ARAGON
Cubiertos: tres platos, pan, vino y postre...
Precio: 3'50 pesetas

Oficina Técnica Jurídica

BURGOS: Sanz Pastor, 48, apart° 92, teléf° 4463...
CERTIFICACIONES penales y UHimas Voluntades...

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE, 5'65 ptas...

TARIFA

Esta vez gana las palabras, 69 céntimos...
Cada palabra más cinco céntimos...

ARRIENDOS

ALQUILO junto estación Villaquirán...
habitaciones y cocina con agua...

ARRIENDA molino de tres picos

Para tratar, en Escuderos, con...

AUTOMOVILES

SE VENDE una camioneta «Blitz», se...

SE VENDE coche Peugeot 201

por no poderle atender. San...

Junta Provincial de Abastos

Por acuerdos de esta Junta han sido...
impuestas las siguientes multas:

Por no fijar precios en sus artículos...
Severiano Sevilla, de Vivar del Cid...

Por vender carbón vegetal a precio...
superior a la tasa. Tomás Heras...

Por precios abusivos, Pablo Fernández...
de Burgos, 100.

Por carecer de facturas autorizadas...
Donaciano Martínez, de Burgos, 200...

Por cobrar precio abusivo en un...
traje. Restituto Garrido, de Burgos...

Por falta de peso en el pan...
Daniel Maté, de Burgos, 200; Maximino...

Por exportar patatas sin guía...
Ramón Ochoa Cano, de Riva (Santander)...

Burgos 2 de Abril de 1938.—El Año...
Triunfal.—El secretario de la Junta...

pinosotal
DEINFECTANTE, CONCENTRADO
EXTRAIDO DEL PINO
Muy activo, de olor a pinos...

MEJOR QUE EN UN MAPA!!

Apreciará mejor los avances de nuestro Glorioso Ejército...
adquiriendo la "GUIA DEL FERIANTE" con detallado mapa...

PESETAS 7'50 A REEMBOLSO
Calle Gracia Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías

GOBIERNO CIVIL Ecos de sociedad

Se ha recibido en este Gobierno civil...
un donativo de los niños y niñas del...

También han entregado los niños...
María de las Mercedes y María de los...

Señor jefe local de Falange Española...
Tradicionalista y de las JONS...

Se ruega a las señoras Dolores...
Martínez Fernández Many Cruz Muguer...

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Línea de viajeros

Burgos-San Sebastián
COCHE PULLMAN
Salida de Burgos: Tres tarde

Servicio Burgos-Vitoria
(para regresar en el día)
Salida de Burgos: 8'30 mañana.

Salida de Vitoria: 4 tarde.
Continental-Auto, S. A.

Estación en Burgos:
Plaza de Calvo Sotelo, 8.

CONCHA
Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO
Vinos rancios puros
Vermouth (e) Cinzano

Moscato económico
Vinagres puros
Precios convenientes
Mariano del Barrio.-Burgos

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672



LA NIÑA
María Teresa Franco Barbero,

ha subido al Cielo en el día de hoy, a los doce meses de edad,

E. G. E.

Sus apenados padres, D. Francisco (empleado de la Federación...
Burgalesa del S. A. C.) y D.ª Teresa; hermano, Vicente; abuelos paternos...

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asis-...
tencia al entierro que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes...

Burgos 2 de Abril de 1938. Vivía: San Juan, núm. 32.
El acompañamiento se despide en el sitio de costumbre.

Diario de Avisos

Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA:
Sexto, Benigno, Ricardo, Benito.

SANTOS PARA EL LUNES:
Isidoro, Teodoro, Zósimo.

CULTOS.
CATEDRAL.— Dominica de Pasión.

Seguidamente, misa solemne.
Predicará el muy ilustre señor doctor...

Novena al Santísimo Cristo de...
Burgos, para impetrar la Misericordia...

Tendrá lugar a las seis y media...
de la tarde.

SAN LESMES.— Ejercicios espirituales...
para fieles indistintamente, del 3 al...

Por la mañana, a las ocho y media...
rosario, ejercicio de la novena a Nue-

Por la tarde, a las siete y media...
santo rosario, ejercicio de la novena...

Los cánticos propios de estos actos...
serán interpretados por el coro parro-

SAN LORENZO.— En la misa de...
doce, instrucción religiosa por el muy...

Tema general: «La Ley de Dios».
«Los que quieren sustituir la oración...

«Ora et labora», consigna de toda vida cristiana...
El peligro que trae consigo todo trabajo...

SAN GIL.— Solemne novenario que...
celebra la Hermandad de Esclavas de...

Todos los días, a las nueve y media...
de la mañana, misa cantada y a continuación...

MERCEDES.— Ejercicios espirituales...
para caballeros del 4 al 10 de Abril...

Comenzarán el 4 de Abril, a las...
siete y cuarto de la tarde.

Por la tarde, de seis y media a siete...
será la función ordinaria para el público...

A las siete y cuarto de la tarde...
comienza el acto de los santos ejercicios...

El domingo, 10 de Abril, terminarán...
los ejercicios con la misa de comunión...

CARMEN.— Función de los Nazarenos...
de la Cofradía de la Virgen del Carmen.

Por la mañana a las ocho, misa...
de la Pía Unión de Santa Teresita...

A las ocho y media, misa de comunión...
general para los Nazarenos.

Por la tarde, a las siete, exposición...
de Su Divina Majestad, rosario, novena...

SANTIAGO (Catedral).—Novena a...

la Virgen de los Dolores a las siete...
de la tarde.

ESCLAVAS.— Santos ejercicios para...
señoras y señoritas, medio pensionistas...

CULTOS DE CUARESMA
CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO...

SANTIAGO (Catedral).— Todas...
las tardes a las seis y cuarto, los...

Domingos, martes y viernes, rosario...
vía-crucis y miserere.

Lunes, miércoles y jueves, rosario...
y breves puntos de Catecismo.

En los sábados confesiones, misas...
de hora fija en la Cuaresma, a las...

Farmacias
que permanecerán abiertas mañana:

Barriocanal, Martín, Moreno Achá...
ga, y García Rebollo.

Estancos
que permanecerán abiertos mañana:

Plaza Mayor, Espolón, Ferrán González...
San Juan, San Gil, Avenida Isla...

Hacienda
LIBRERIAS

Comité Moneda Extranjera, Banco...
Mercantil de Burgos, don Constantino...

don Esteban Hontalvilla García, don...
Arsenio Pérez Barboña, don Eliso...

Todos los días, a las nueve y media...
de la mañana, misa cantada y a continuación...

Soledad Cibrán Alonso, de Burgos...
21 mes, San Pedro Cardena, 13.

Castor Uriarte Pilday, de Arrieta...
(Vizcaya), 19 años, Hospital provincial.

Bonifacio Bernabé Ayala, de Santa...
Cruz de Juartos, 69 años, San Juan...

Juan Santamaría Zamora, de Burgos...
un año, Plaza de Vega, 16.

María Sancho Casado, Milagros Miguel...
Martín, María Santamaría Vallejo...

A las siete y cuarto de la tarde...
comienza el acto de los santos ejercicios...

servicio Meteorológico Español
Boletín del Observatorio de Burgos...

BAROMETRO
A las siete de la mañana, 695'8.

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 23'0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las siete de la mañana, calma.

Anuncios económicos

TARIFA
Los anuncios con informes en esta Ad-...
ministración, se recargan cincuenta por...

ARRIENDOS

ALQUILO junto estación Villaquirán...
habitaciones y cocina con agua...

ARRIENDA molino de tres picos

Para tratar, en Escuderos, con...

AUTOMOVILES

SE VENDE una camioneta «Blitz», se...

SE VENDE coche Peugeot 201

por no poderle atender. San...

COLOCACIONES

CHICO para mostrador se necesita...
en el Bar Numancia.

NINERA para dormir en su casa, se...
necesita, en San Lorenzo, 5, 4.º

SE NECESITA pastor para guardar el...
ganado de la dula del pueblo de...

SE NECESITA criado para labranza...
que sepa andar con mulas, ganando 4...

PANTALONERA necesita aprendizas...
Lain Calvo 14, 5.º

CHICA de 14 a 16 años, buena...
presencia y buenos informes, se necesita...

SE NECESITA aprendiz de modista...
o sastre. San Cosme, número 12...

SE NECESITA mujer para lavar en...
casa, lunes y martes, con buenas...

DEPENDIENTE se necesita en la pe-...
luquería «El Fígaro».

SE NECESITA un criado. Mercado...
Cubierto, puestos 3 y 4.

OFICIAL o medio oficial y aprendiz...
chapistas o solamente sabiendo solda-

MECANICOS y electricistas, se precisan...
en talleres Ford, Palacios, Merced 12.

SE NECESITAN aprendices en el taller...
de guarnecedor. General Mola, número 8.

CHICO, se necesita de 14 a 15 años...
Llana de Afuera, 13, almacén de v.ºs.

ENSEÑANZAS

TAQUIMECANOGRAFIA. Lecciones...
prácticas. Se hacen copias. Informes...

PROFESOR: Dedicado a la enseñanza...
en América 16 años, daría clases...

HUESPEDES

A CABALLEROS estables, cedo dos...
hermosos gabinetes con alcoba, inde-

PERDIDAS

EXTRAVIJO chota, poco más de un año...
pelo rojo oscuro, bastante pelo en...

PERDIDA de un pendiente. Se ruega...
a quien lo haya encontrado lo entregue...

TRASPASOS

SE TRASPASA la pensión «Pozano»...
Para tratar, en la misma, Plaza de...

SE TRASPASA, por no poderla atender...
la Churrería-Bar «El Pilar». Informar...

VENTAS

SE VENDE carro, burro y aparejos...
Razón, Carmen 3, carbonería.

MACHO, se vende. 5 años, alzada...
apuntada la marca. Razón, Florencio...

SE VENDE perro de diez meses, cruce...
de dogo. Subida a Saldaña, número 7...

MAQUINA trilladora marca «Sierras...
alavesas», seminueva, se vende a toda...

COCHE de niño, immejorable estado...
se vende. Calle de Vitoria, 13, du-

VENDO carros una caballería, bicicleta...
y sacos patateros, todo barato.

CASTANAS a precios muy económicos...
vende Calleja, Núñez y Compañía, Ca-

SEBO en rama. Seco y bien administrado...
compro, pagando buenos precios...

MAQUINA de coser en buenas condiciones...
compraría. Lain Calvo 14, 5.º

SE VENDEN 10 ovejas, todas con señal...
de su cría. Para tratar, con su...

SE COMPRA cámara frigorífica. Ofertas...
a Pensión Victoria, San Juan 63,

SE VENDEN, juntos o separados, todos...
los saucos de la propiedad de don...

SEBO fresco, compramos. Calleja, Núñez...
y Compañía.

TERRENOS edificables. Se venden. Informar...
Amancio Domingo, Teléfono, número 2314.

VARIOS

TALLERES de tapicería. Construcción y...
reparación de toda clase de tapicería...

LOTERIA Plaza Europa, Sevilla. Sirve...
lotería, sorteo extraordinario, 21...

LOTERIA SEVILLANA. Ultimo sorteo...
extraordinario día 21 Abril beneficio...

CERTIFICACIONES penales y de última...
voluntad, las obtiene en 24 horas...

SENIORAS. Para obtener buena colada...
emplead leña «El Cido». Teléfono, 2139.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

